
 

 
 

 

                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

  

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση εκπαιδευτικών σε εξ αποστάσεως ημερίδα Π.Ε. με τίτλο: «Καλαμάτα 
Γαστρονομικός Προορισμός – είναι εφικτό;» 
 
Σας ενημερώνουμε ότι η Περιφερειακή Δ/νση Εκπαίδευσης Πελοποννήσου δια του Κέντρου 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ) Καλαμάτας, το οποίο είναι ο συντονιστικός φορέας του 
Εθνικού Θεματικού Δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «ΕΛΙΑ», προγραμματίζει την υλοποίηση εξ 
αποστάσεως ημερίδας με τίτλο «Καλαμάτα Γαστρονομικός Προορισμός – είναι εφικτό;», την Τετάρτη 
15 Δεκεμβρίου 2021, ώρες 18.00-20.30, για εκπαιδευτικούς σχολικών μονάδων της Καλαμάτας, σε 
συνεργασία τις Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Μεσσηνίας και τον Πολιτιστικό Οργανισμό «Οι 
δρόμοι της Ελιάς».  

 

ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ  

Στόχος της ημερίδας είναι η ενημέρωση των εκπαιδευτικών για τις δράσεις του ΕΘΔ ΠΕ «ΕΛΙΑ», εστιάζοντας στον 

τοπικό μαθητικό διαγωνισμό με τίτλο «Η Καλαμάτα Γαστρονομικός Προορισμός με όχημα την Ελιά Καλαμών: είναι 

εφικτό;» με θέμα την ανάδειξη της πόλης ως γαστρονομικό προορισμό, μέσω του ΠΟΠ προϊόντος «Ελιά Καλαμών», 

σε ένα πλαίσιο βιώσιμης ανάπτυξης της περιοχής. 

 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ  

Η ημερίδα είναι διάρκειας 2,5 ωρών και απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς σχολείων της Καλαμάτας (Α/θμιας και 

της Β/θμιας Εκπ/σης), κατά προτεραιότητα σε εκπαιδευτικούς που ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν προγράμματα 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης με θέμα την ελιά ή τα αιωνόβια δέντρα, εργαστήρια δεξιοτήτων με θεματική 

«Φροντίζω το Περιβάλλον» και ιδιαίτερα θέματα τοπικής φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς και να 

επισκεφτούν με τις μαθητικές περιβαλλοντικές ομάδες τους τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης το φετινό 

διδακτικό έτος. 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ – ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της ημερίδας θα παρουσιαστούν οι δράσεις του Εθνικού Θεματικού Δίκτυο 

«ΕΛΙΑ», θα γίνουν εισηγήσεις με θέμα δραστηριότητες που μπορούν να κάνουν οι εκπαιδευτικοί στο πλαίσιο του 

Δικτύου, θα δοθούν λεπτομέρειες συμμετοχής στον τοπικό μαθητικό διαγωνισμό και θα αναλυθούν οι όροι που 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

                            ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  

                            ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

 

 

 

Ταχ. Δ/νση:  Θουκυδίδου 2  
Τ.Κ. – Πόλη: 24 131 – Καλαμάτα 
Ιστοσελίδα: http://kpe-kal.mes.sch.gr   
Ε-mail: mail@kpe-kal.mes.sch.gr  
Τηλέφωνο: 2721096062 

Πληροφορίες: Γ. Αργυροηλιόπουλος 

 

                           

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ Καλαμάτα, 01/12/2021 

 Αρ. Πρωτ.: 288 

 
 
 ΠΡΟΣ:  Σχολικές Μονάδες Καλαμάτας    

(μέσω των Δ/νσεων Α/θμιας και Β/θμιας  
Εκπ/σης) 

 
ΚΟΙΝ.: ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

 

http://kpe-kal.mes.sch.gr/
mailto:mail@kpe-kal.mes.sch.gr


αφορούν στο ΠΟΠ προϊόν «Ελιά Καλαμών», «γαστρονομικός προορισμός» και τις δυνατότητες επίδρασης του 

τοπικού προϊόντος στην βιώσιμη ανάπτυξη της πόλης. 

Επίσης, για την υποστήριξη των εκπαιδευτικών και των μαθητικών τους ομάδων, θα παρουσιαστούν τεχνικές 

δημιουργίας ψηφιακού παραμυθιού με θέμα την ελιά. Το περιεχόμενο της ημερίδας θα αποτελέσει σημαντικό 

εργαλείο για τους εκπαιδευτικούς κατά την υλοποίηση προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και 

εργαστηρίων δεξιοτήτων, τη συμμετοχή τους σε προγράμματα των ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ, την αναζήτηση τρόπων ενίσχυσης 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
Τετάρτη 15 Δεκεμβρίου 2021,  

Webex δωμάτιο https://minedu-secondary2.webex.com/meet/jjjrav 

18.00-18.30 Καλωσόρισμα – Στοχοθεσία Ημερίδας  
Χαιρετισμοί – Παρουσίαση συνεργατών – Παρουσίαση δράσεων του ΕΘΔ Π.Ε. «ΕΛΙΑ» 
Γ. Αργυροηλιόπουλος, Μέλος ΚΠΕ Καλαμάτας 

18.30-18.50  «Η Καλαμάτα Γαστρονομικός Προορισμός με όχημα την Ελιά Καλαμών: Είναι εφικτό;» 
Παρουσίαση μαθητικού διαγωνισμού 
Καραμπάτος Γεώργιος, Εκτελεστικός Διευθυντής Πολιτιστικού Οργανισμού «Οι δρόμοι της 
Ελιάς» 

18.50-19.20 Τι είναι Γαστρονομικός προορισμός και ποια η οικονομική διάσταση  
Δημήτριος Πετρόπουλος, Αναπλ. Καθηγητής Γεωργικής Οικονομίας και Κοσμήτορας της 
Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

19.20-19.40 Γαστρονομικοί προορισμοί: Ιδέες και καλές πρακτικές από το Διεθνές περιβάλλον και σε 
επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Εκπρόσωπος Τμήματος Διεθνών Σχέσεων Διεύθυνσης Διεθνών Σχέσεων και 
Ευρωπαϊκής Ένωσης του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 

19.40-20.00 Ψηφιακό παραμύθι με θέμα την ελιά – Τεχνικές δημιουργίας 
Ιωάννα Ραβάνη, Αναπλ. Υπεύθυνη ΚΠΕ Καλαμάτας 

20.00-20.20 Ερωτήσεις – Συζήτηση 

20.20-20.30 Αξιολόγηση ημερίδας - Κλείσιμο 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική φόρμα-αίτηση μέχρι την 

Τρίτη 14/12/2021: https://forms.gle/B51EshzBeC6JrXiQ7  

Μετά την ολοκλήρωση συλλογής των αιτήσεων, το ΚΠΕ Καλαμάτας θα αποστείλει ηλεκτρονικό μήνυμα στους 

ενδιαφερόμενους με τις λεπτομέρειες της ημερίδας. 

Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής στους συμμετέχοντες. 

 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Η ημερίδα θα υλοποιηθεί εξ αποστάσεως. Το ΚΠΕ Καλαμάτας δεν επιβαρύνεται με έξοδα. 

------- 

Παρακαλούμε για την ενημέρωση των εκπαιδευτικών. 

 

Η Αναπληρώτρια Υπεύθυνη του  

ΚΠΕ Καλαμάτας 

 

 

Ιωάννα Ραβάνη 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
1. ΥΠΑΙΘ/Γενική Δ/νση Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης/Δ.νση Υποστήριξης Προγραμμάτων & 

Εκπαίδευσης για την Αειφορία/ Τμήμα Α  ́Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία  
2. Περιφερειακή Δ/νση Αθμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου 
3. ΙΝΕΔΙΒΙΜ  
4. Πολιτιστικός Οργανισμός «Οι δρόμοι της Ελιάς» 

https://minedu-secondary2.webex.com/meet/jjjrav
https://forms.gle/B51EshzBeC6JrXiQ7
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